

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2,427 DE LA NOCHE

MADRID, VIERNES 6 DE ENERO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

De la Agencia Peninsular recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Paris, 4 (por la tarde, recibido el 5 por la noche).

Se ha reunido hoy en el palacio de las Tullerías, bajo la presidencia del emperador, el Consejo privado, al cual ha asistido el príncipe Napoleón.

Con motivo de la reunion de dicho Consejo, el periódico la «France» dice en su número de esta tarde:

«Nuestros informes nos permiten asegurar que a pesar de la inoportuna publicacion de la enciclica del Papa Pío IX, el gobierno imperial no modificará, en manera alguna, su política para con la Santa Sede.

El convenio franco-italiano del 15 de setiembre se cumplirá exactamente, y siguen inalterables los sentimientos de respeto y de afecto para la Santa Sede que han inspirado dicho documento.

Berlin, 4.

Se asegura que el rey Guillermo no será personalmente la apertura solemne de las Cámaras legislativas fijada por decreto real para el sábado 4 del presente mes.

Ya han llegado muchos diputados.

Nueva-York, 24.

La expedicion naval al mando de Wilmington, por motivo del temporal ha tenido que volver á Monroe; la tripulacion y las tropas han sido diez-
madas por las enfermedades. Los buques habian concluido su combustible.

Los periódicos de Richmond anuncian una gran victoria de Breckenridge sobre Denbridge en Virginia. Los federales son perseguidos en la direccion del Tennessee.

Se calculan en 7,000 hombres las pérdidas de los federales delante de Nashville.

Se proyecta un nuevo cambio de prisioneros, y 10,000 confederados volverán á la libertad.

Ayer llegó á Madrid procedente de Roma el obispo electo de la Habana don Fray Jacinto María Martínez de Peña-

cerrada. La eleccion de este digno sacerdote no puede ser mas acertada, pues á su reconocida ilustracion y eminentes virtudes, reúne la circunstancia especial de conocer aquel pais, donde ha vivido por espacio de once años.

El sábado próximo dará principio en la parroquia de Santiago una solemne novena que la real congregacion de Nuestra Señora de la Esperanza dedica á su escalta titular. Varios oradores distinguidos están encargados de la predicacion durante este religioso culto, formando el coro una escogida reunion de profesores.

Una carta de Paris que publica la Union del Oeste dice lo siguiente:

«Mr. Thiers declaró á la primera lectura de la enciclica de Su Santidad que en vista de esta condenacion de los principios liberales que ha profesado toda su vida no le era posible realizar su proyecto de atacar el tratado de 15 de setiembre entre Francia é Italia; pero habiendo recibido pocos dias despues el conocido hombre político la visita de uno de los miembros mas eminentes de una importante comunidad religiosa, conversaron sobre la enciclica, y las esplicaciones dadas á Mr. Thiers lograron volverle á su antigua resolucion de defender los derechos temporales del Papa.»

El deshielo de la mucha nieve que habia en las sierras inmediatas á Madrid ha ocasionado avenida en el Jarama, aumentando tambien la corriente del Manzanares.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 4 (recibido el 3 por la noche).

Nueva-York, 24.—El periódico «El Tribuna» asegura que la flota que se dirigia á Washington ha experimentado un fuerte temporal que obligará á la expedicion á volver á Mourve para hacer provisiones de carbon en este último punto.

El emperador Maximiliano visitará muy pronto las poblaciones de Veracruz y Matamoros.

El ministro de Hacienda mejicano

ha pedido que se haya una proposicion para establecer líneas de navegacion por el golfo y costas del Pacifico.

Copenhague, 3.

Mr. Federliand no cree que haya quien tenga la audacia suficiente para formar en la actualidad un ministerio reaccionario.

En el último buque inglés que ha traído el correo de Méjico y del Pacifico, ha trasportado 2,330,731 duros, de los cuales se destinan al pago de los dividendos de la deuda mejicana 8,231.

Segun noticias recientes del Perú, un cambio parcial se habia operado en el ministerio: el Sr. D. Pedro M. García, que desempeñaba la cartera de Hacienda, renunció el puesto, y en su lugar habia sido nombrado el Sr. D. José García Urrutia, miembro de la Cámara de diputados. Corrian rumores de una renovacion completa de gabinete. Por el vapor del Sur, llegado de Valparaíso, se sabia que, con fecha 6 de octubre pasado, el ministro español, residente en Santiago, habia dirigido al gobierno de Chile una notable protesta por la prohibicion de embargar carbones, considerándolo como contrabando de guerra.

Ayer recibimos los números de los periódicos de la Habana, traidos por el vapor correo España, en los cuales no vemos noticia alguna que ofrezca novedad sobre la que ayer dimos.

El 17 seguía en la Habana disfrutando de completa tranquilidad.

En un periódico de Puerto-Rico, llegado ayer, leemos las siguientes líneas:

«Hemos oido á una persona, digna de crédito, que un comerciante de esta capital tiene una carta de San Thomas, en la que se le dice que los insurrectos de Santo Domingo se habian sometido al gobierno español.»

Está completamente desmentida la noticia de la toma de Savannah por el general federal Sherman. El confederado Beauregard se encuentra al frente de él con fuerzas imponentes. Sherman apresuraba el sitio de Savannah, compren-

diendo que cualquier retardo en sus operaciones perjudicaba mucho su posicion.

La comedia que con el título de *Des madres y un solo amor*, original y en verso del Sr. Rada y Delgado, se estrenó anoche en el teatro de Variedades, no alcanzó mas que un éxito regular. Lástima es en verdad que su argumento no escite mas interés, porque su versificación es preciosa. El autor fué llamado por una parte del publico, y presentado por el Sr. Oltra.

Leemos en *La Epoca* de anoche:

«Los amigos mas íntimos del Sr. Ríos Rosas dicen que en efecto este distinguido hombre público definirá su situacion política en la discusion del mensaje Creemos que estos debates han de ser muy importantes así en el Senado como en el Congreso y que contribuirán tal vez á despejar un tanto las nebulosidades de nuestro horizonte político.»

La cátedra que desempeñaba en Paris Mr. Renan, y de la que le privó el gobierno francés poco despues de haber publicado su libro titulado *Vida de Jesús*, se ha dividido en dos: una de filología comparada, y otra de gramática comparada. Ambas han sido confiadas á dos judíos, los Sres. Munck y Breal.

Hemos oido, aunque no respondemos de la certeza de la noticia, dice *La Epoca*, que el gobierno de S. M. piensa someter á examen de la autoridad competente la conducta de los jefes de las fragatas enviadas de refuerzo al Pacifico para que se vean las causas del retardo con que han llegado á su destino.

Se ha confirmado ayer que los señores Mayanas y Fernandez Negrete no desean abandonar por ahora su puesto en el Congreso.

Hoy tenemos noticias detalladas de la nueva insurreccion en Túnez, que anunció el telegrafo. Los árabes de la tribu de Ounifa, que cuando la primera insurreccion mataron al general Jarhat, invadieron en número de 4,000 caballos el campamento de las tropas que manda el general Rostan. Sorprendidos, pero no

desarmados, los soldados del bey recuerron con bravura á los rebeldes, y despues de seis horas de una lucha heroica, les hicieron huir ametrallándolos, dejando en poder del general Rostan gran número de prisioneros y sobre el campo de batalla los mejores de sus soldados. Esta victoria, unida á la sumision de las poblaciones de la costa, ha producido en Túnez el mejor efecto.

«El presante heredero de la corona se ha puesto al frente de una columna fuerte de 7,000 infantes y 2,000 caballos con la artilleria correspondiente para recorrer todas las provincias, cobrar las contribuciones y hacer respetar la autoridad del bey.»

La *France* fundiéndose en las palabras pronunciadas por el emperador Napoleón al cuerpo diplomático, dice que si la política del gobierno francés encuentra eco en las demas potencias europeas, podrá resumirse en esta palabra: *desarme*.

El pánico que habia producido en Inglaterra una proclama del general federal IX amenazando invadir el Canada, ha cesado al saberse que el presidente Lincoln habia desaprobado dicha proclama.

Los periódicos de Argel insisten en que el emperador Napoleón va á hacer un viaje por aquella colonia y que durante el la emperatriz residirá en Niza.

La esportacion de mercancías en Francia durante los once primeros meses del año que acaba de terminar, asciende á 2,635 millones de francos. Esta suma ofrece un aumento de 285 millones de francos sobre la correspondiente de 1863. La de importacion solo arroja un aumento de 36 millones.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 43 3/4; el 3 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 00; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 66-75, y el 4 1/2, á 94-60.

Londres, 5.
Los consolidados ingleses quedaban de 90 7/8 á 90.

Y cuando el cupé de Nana se hubo alejado, gritó á su cochero:
—Calle Blanche.

El baron no sabia ya si estaba muerto ó vivo, si soñaba ó estaba despierto... Nana le vendia, no podia ya dudarlo... Pero ¿por qué queria servirle el doctor?

Esto era para él tambien un enigma. Mientras buscaba la solucion de este enigma indescifrable, llegaron á la calle Blanche, á la puerta de la casa en que el año anterior habia vivido sir Jorge Trenck.

El doctor llevó á Fenouil al piso bajo, y le hizo entrar en su gabinete de trabajo.

El doctor tenia dos domicilios conocidos: para unos vivia en el boulevard, para otros en la fonda del Luxemburgo. Pero su verdadero cuartel general estaba situado en la calle Blanche, y el baron de Fenouil se vio instalado por él en el gabinete en que miss Sarah habia hecho robar en otro tiempo el precioso remedio que debia despojar á sir Jorge Trenck de su tez amarilla.

—Mi querido baron, le dijo, vais á quedarnos aqui.

—¿Por mucho tiempo? preguntó el baron.

—Hasta que vuelva un amigo mio, que tambien se interesa por vos.

—¿Y ese amigo...?

El doctor no respondió, pero pasó á una pieza inmediata, y el baron de Fenouil oyó algunas palabras ahogadas, y una voz estraña, despues el ruido de un carruaje, y dedujo de esto que la persona con quien el doctor acababa de conferenciar habia partido.

Entonces volvió el doctor.

—Nada se ha perdido, dijo, y os salvaremos, baron.

—¿Ahí? ¿Lo creéis así?

—La condesa será marquesa de Guesclin.

El baron se estremeció de esperanza.

—Y la vizcondesa de Vertpre-Santeuil tomará los doscientos mil francos de prima matrimonial.

—Pero, concluyó el doctor, para eso necesitamos deshacernos de Nana, y la cosa es menos fácil de lo que supone mi amigo sir Jorge Trenck.

Como se ve, el *Correo del Havre* se habia equivocado.

Sir Jorge Trenck no habia muerto.

Despues de la partida de la condesa de Haute-Futaie, Nana permaneció un momento silenciosa, inmóvil, y como recorda en sí misma.

«Cosa estraña! uno de esos recuerdos lejanos, y sin embargo, llenos de amargura, se agolpó á su imaginacion. Dios mio! se dijo, Máximo va á ser feliz... se casará con la que ama... y yo, yo que he contribuido á su dicha... no lo soy... Y aquel á quien he amado tanto... á quien amo aun... le he perdido para siempre...»

Nana continuaba amando al hombre sin corazón, al hombre sin fé ni ley que la habia despreciado.

Por mucho que habia querido aturdirse, abandonarse á sí misma, y arrojarse en ese mundo infernal de placeres donde existen mezclados los bolsistas, los hijos de familia y las mujeres perdidas, la pobre Nana continuaba amando.

Dotada de una naturaleza delicada y escogida, la pecadora olvidaba su dolor cuando se consagraba á alguno.

Mientras habia luchado por Máximo, mientras el triunfo habia sido incierto para ella, olvidaba sus propios sufrimientos.

Pero una vez conseguido, una vez obtenido el triunfo, salvado el amor de Máximo, Nana pensaba en sí...

Y entonces se acordó...

En algunos minutos pasaron por delante de Nana tres años de su existencia, como uno de esos panoramas espléndidos y llenos de exactitud que la deslumbradora mirada contempla á través de un caleidoscopio.

Volvió á verse primero en Roca Negra, servidora humilde, hija del pueblo, pero llevando alta la frente, porque era honrada aun.

Despues cambió la escena.

Entonces se volvió á hallar en un lindísimo departamento de Paris, adornado con lujo.

Estaba vestida de seda; llevaba mangas guarnecidas de encajes; se sentaba con la negligencia de una duquesa en un cómodo canapé.

A sus pies estaba un hombre, besándole las manos, y prodigándole los nombres mas dulces.

Este hombre ostentaba en el mundo un nombre ilustre, era admirado, envidiado. Rehusaba el amor de mas de una gran señora, y estaba á sus pies.

que no tenéis ni pension ni renta, mi querido viejo, y que sin embargo...

—¿Chis! dijo el baron.

—Se tambien que el marqués de Guesclin, á quien han saltado un ojo...

El baron se sobresaltó al oír esto.

—Os ha prometido á la vizcondesa y á vos una comision de doscientos mil francos del dote de la condesa de Haute-Futaie.

El baron de Fenouil fijó en Nana una mirada estúpida.

—¿Cómo sabéis eso? dijo.

—Esperad, continuó Nana. De esos doscientos mil francos habrá un reembolso de cincuenta mil francos que la vizcondesa ha prestado al marqués.

—Pero...

—Vamos á ver, mi querido viejo, dijo Nana en tono persuasivo, no os hagais el tonto conmigo. Si queréis que os saque de esa posicion, necesito que me respondais con toda claridad. ¿Teneis, si ó no, un interés directo en la agencia Vertpre-Santeuil?

—Sí, dijo el baron bajando la vista.

—¿La vizcondesa ha prestado cincuenta mil francos al marqués?

—¡Ay!

—¿Y el marqués se ha comprometido á devolver los doscientos mil francos?

El baron hizo un gesto afirmativo desesperado.

—Pues bien, dijo Nana, en buena os habeis metido, mi pobre baron...

Y se echó á reir.

—No puedo decirlo, continuó, cómo os libraré de esto, porque la condesa lo sabe todo, pero en fin, os libraré. Volved mañana.

—¿Aqui?

—Sí.

—¿A qué hora?

—A la de hoy.

Nana habia arrancado las tres confesiones al baron. Era cuanto queria.

—¡Idos pronto! le dijo.

Y le acompañó hasta la puerta. Despues volvió á su gabinete, donde halló á la condesa que habia salido de un escondite.

La condesa estaba pálida é indignada.

—Señora, dijo á Nana, enviadme á Máximo Aulin mañana por la mañana. Cumpliré la promesa que os he hecho. Seré su mujer...

Despues que el baron de Fenouil se vio

en la calle, púsose á reflexionar, y se hizo las tres preguntas siguientes:

—¿Ante todo, se dijo, cómo ha sabido Nana todo esto?

Esta primera pregunta le pareció insoluble. Habia trece ó catorce años que el baron se entregaba á este comercio conyugal, que ha tomado en Paris tanta estension, sin que la cosa hubiera traslucido.

Sin embargo hacia mucho tiempo que el baron se veia mezclado en una porcion de alianzas matrimoniales. Habia firmado en treinta contratos de matrimonio, y servido de festigo veinte veces.

Muchos jefes del estado civil le habian visto aparecer en sus oficinas, acompañando á ese condenado sin apelacion, que se llama marido.

Sin embargo, todos los salones de Paris permanecian abiertos para él; las mujeres no dejaban de sonreírle, y los hombres le daban la mano.

Ahora bien, he aquí que de pronto, una mujer de la peor especie, una loreta, una de esas pecadoras, con las que el baron se dignaba algunas veces cenar, con la condicion de no saludarle al otro dia, conocia toda su vida, sabia sus relaciones y sus intrigas, y le advertia que la señora de Haute-Futaie estaba enterada de todos sus manejos.

Todo esto pareció tan incomprendible á Fenouil, que no procuró ni aun explicárselo, y pasó en seguida á la segunda pregunta: —¿Por que, se dijo, Nana, á quien apenas conozco, se interesa por mí hasta ese punto?

El baron, se dirá, habria podido buscar la explicacion de esto en la carta misma de Nana.

Pero el baron era un zorro que conocia demasiado la raza humana para creer en otra cosa que en sus vicios. No admitia la gratitud. Si Nana le advertia caritativamente, es porque tenia en ello un interés muy grande.

Esto admitido, procuró buscar el baron cuál podía ser este interés.

Desgraciadamente no se hallaba en vena de adivinar, y la segunda pregunta que se hizo el baron tuvo tan poca satisfactoria solucion como la primera.

Entonces pasó á la tercera.

Sin procurar saber cómo poseia Nana su secreto, y aun admitiendo que tuviese un interés serio en servirle, ¿cómo era que él, al baron de Fenouil, despues de haberle hecho ir, y haberle advertido

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publicó real decreto alguno de interés general.

Las noticias de Santo Domingo, comunicadas desde la capital por el general segundo en jefe con fechas del 1.º al 9 de diciembre, dan cuenta de los términos satisfactorios con que se verificó la concentración de los destacamentos de San Antonio de Guerra, los Llanos, Hato Mayor y Guasa, a pesar de las muchas dificultades que ofrecía la traslación de gran número de enfermos y algunas familias, sin que consiguiese impedirla la presencia del enemigo en varios puntos de donde fué decididamente ahuyentado. También debía tener lugar a aquella fecha la evacuación de Santa Cruz del Seybo, como consecuencia de las anteriores, replegándose la guarnición sobre Higüey, donde las tropas podían mejorar su situación militar y estado sanitario. En Puerto-Plata había empeorado éste algún tanto hasta el 22 de noviembre, no ocurriendo en los demás puntos otra novedad que haberse verificado en la provincia de Azúa una expedición sobre Barahona con fuerzas del ejército y armada, sin notable accidente.

El general en jefe se hallaba el 6 de diciembre en Montecristi, proponiéndose verificar algunas operaciones. En este campamento no ocurría tampoco novedad, y la salud de las tropas había mejorado.

Se tiene igualmente conocimiento por este correo de la salida para Puerto-Rico de 134 prisioneros rebeldes, procedentes de las últimas operaciones del Seybo y otras anteriores.

En la Gaceta de hoy aparece la relación de las provisiones de piezas eclesiásticas que han tenido efecto por nombramiento de S. M. en el tercer cuatrimestre de 1864.

Igualmente el mismo periódico oficial da cuenta de los nombramientos que en el mismo período de tiempo se han hecho de jueces de primera instancia, tenientes fiscales y promotores.

Entre las resoluciones adoptadas por el ministerio de Marina, durante el mes de diciembre último, publicadas en la Gaceta de hoy, aparece la promoción al empleo de oficiales terceros supernumerarios del cuerpo administrativo de la armada, por reunir los requisitos reglamentarios de los meritorios del mismo, D. Eusebio Rodríguez y Cabello, D. Nicolás Prat y Larran, D. Manuel Martínez Muñoz, D. Luis Rodríguez Haro, D. Luis Berdellans y Bernal y D. José Moreno y Alburquerque.

Se halla vacante la plaza de maestro-regente de la Escuela normal de Málaga, dotada con el sueldo anual de 6,333 reales, la cual se proveerá, previos ejercicios que han de celebrarse en esta corte, bajo las bases que hoy aparecen en la Gaceta.

Segun los partes telegráficos recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

Ha fallecido en Sevilla el antiguo rector de La Andalucía catedrático de aquella Universidad D. José Benavides y Magarzo.

Dice un diario de Cádiz: «Nuestro distinguido amigo y consecuente progresista D. José de Castro y Rabaza, depositario que era del Tesoro público en Ceuta, ha sido declarado cesante y regresado ya de aquella plaza al seno de su familia, que se halla en San Fernando.»

En Sevilla se ha establecido un colegio de dentistas con la autorización competente.

D. Ismael Bilva ha sido nombrado secretario de la comandancia general de artillería de Sevilla.

El intendente general de Hacienda de Cuba, señor conde de Armildez de Toledo, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar impreso de las noticias estadísticas de aquella isla, correspondientes a 1862. El censo de población en dicho año representaba una cifra de 1,339,238 almas; de estas 394,488 pertenecían a la raza de color; y había 86,981 matrimonios de la población blanca, yucateca y asiática, 221,417 de la población de color libre y seis de la emancipada.

En la próxima semana se verificará en el teatro del Circo la función extraordinaria a beneficio de los desgraciados de Alcira. Como hemos dicho ya anteriormente, las señoras de la aristocracia, siempre nobles y generosas cuando se trata de aliviar desgracias, se han encargado de repartir los billetes para dicha función.

La real asociación de Beneficencia domiciliaria de la parroquia de San Marcos recaudó por diferentes conceptos durante el mes de diciembre último una suma de 4,469 rs., cantidad que constituía el cargo de la junta con mas 3 reales de existencia que le quedaron en el mes de noviembre, y se ha distribuido en dicha junta un total de 3,332 rs. 86 cént.; quedando una existencia en fin del mes anterior de 1,139 rs. 14 cént.

Mientras se lleva a debido efecto el ensanche de la calle de Preciados, desde el Postigo de San Martín a la bajada de los Angeles, reforma urgentísima y de absoluta necesidad, convendría mucho

se adoptara la misma disposición que con excelente resultado está ya puesta en práctica en la parte mas estrecha de la calle de Jacometrezo; es decir, que los carruajes solo puedan marchar por el espresado trozo en una dirección para evitar los enconchamientos que ahora son allí continuos, las molestias que se ocasionan a los transeúntes, y las ocurrencias desagradables que de esto, como ya ha sucedido, pueden resultar. Esta opinión no solamente es nuestra, sino de muchas personas que frecuentan aquel punto, y que con sus fundadas observaciones han contribuido a que hagamos esta ligera indicación.

La junta consultiva de Guerra ha votado hoy la cuestión de Santo Domingo. Trece votos se han inclinado al abandono de la isla y cuatro han sido de parecer contrario. Todos los datos que ha tenido presente esta junta se pasarán oportunamente al Congreso. Si nuestros informes son exactos, el Sr. Ferraz se habia abstenido de votar hasta oír al ministerio.

Por un error material dijimos que el vicepresidente electo para la real academia de medicina para el bienio próximo era D. Manuel Ruiz, en vez de decir don Manuel Rizo, reputado catedrático de química en la facultad de farmacia. Añadiremos de paso que la academia, aunque compuesta casi en su totalidad de profesores de medicina por ser esencialmente médico su objeto en la administración, ha guardado deferencia, en estas elecciones, según se nos dice, a la sección de Farmacia que tiene en su seno y a los señores profesores de veterinaria de primera clase que, con ciertos requisitos de posición y mérito, tienen también lugar en la corporación para el completo desarrollo de sus fines, dando parte en la junta de gobierno a algún individuo de estas últimas clases.

El precio medio que han tenido los artículos de consumo que a continuación se espresan, durante el mes de noviembre último en toda España, es como sigue: trigo, fanega 43'64; cebada, 28'88; centeno 28'88; maíz 33'50; garbanzos, arroba, 31'28; arroz, 23'36; aceite, 37'79; vino, 19'82 y aguardiente a 51'83. La libra de carne a 2'06; vaca a 2'13; tocino, 3'67; paja de trigo a 2'33 rs. arroba y de cebada a 2'09. El precio máximo del trigo ha sido de 70 rs. por fanega y el mínimo 43.

Con el epígrafe de *Importante*, publica un periódico de Sevilla unos párrafos llamando la atención del gobierno acerca de una circunstancia digna de ser tomada en cuenta.

Dice que personas muy competentes y acostumbradas a fondear con sus buques

en las aguas del Perú, aseguran que es tal la influencia que ejerce el guano y sus emanaciones sobre las naves de cualquier clase y condicion que sean, que cuantas permanecen estacionadas en las Chinchas algunos meses se ven espuestas a sufrir considerables averías, porque alterándose las maderas brotan en los fondos y especialmente en la quilla, plantas marinas cuyo crecimiento es muy rápido. Esto ó espone a los buques a una catástrofe, ó altera sus condiciones marinerías de tal modo, que casi los hace inservibles. Así se la cuenta, añade, y aun dice conocer a una persona, digna de entero crédito, que asegura haber tenido en su poder parte del fondo de un buque que se encontró en aquel caso.

Los diputados de la oposicion del Cuerpo legislativo francés se reunieron el 29 de diciembre en casa de Mr. Thiers, discutiendo el programa que debían seguir durante las próximas sesiones parlamentarias; convinieron, respecto a la policía interior, en reclamar el complemento de las libertades prometidas por el decreto de 24 de noviembre, la emancipación de la prensa, la tolerancia para las reuniones electorales, la facultad de asociación, etc., y relativamente a la política exterior en desoatrar del debate la cuestión mejicana, pero insistir en la de Polonia, que consideraran suspendida y no terminada, tratar del conflicto entre Roma y Turin, hablando de él bajo el punto de vista unitario. Mr. Thiers ha declarado, sin embargo, que se separa en este último punto de sus compañeros, anunciando que defenderá la soberanía temporal del Papa. Se asegura que esta resolución disgustó mucho a sus colegas.

Dice un periódico de Viena, el *Wanderer*, haber recibido un telegrama de San Petersburgo, en el cual se asegura que el gabinete ruso, al conocer la encíclica del Papa, manifestó por vía telegráfica al gobierno francés que podía contar con su apoyo para todas las gestiones sin excepción que este quisiera hacer contra las pretensiones del Pontífice.

Dice hoy *La Iberia*: «Quisieramos que los periódicos que se llaman religiosos preguntaran, si es que no lo saben, lo que ha pasado en Covadonga entre los habitantes mas conocidos y mejor tratados de aquel glorioso rincón; porque nosotros hemos recibido varias cartas de Asturias en las cuales se nos refiere un hecho grave, una reñida y criminal contienda, de la que no nos atrevemos a dar pormenores para no desfigurar acaso la verdad de lo que haya ocurrido. Lo que en Oviedo circulaba respecto a este asunto presenta todos los visos de una sangrienta tragedia, grande-

mente en oposicion con la vida reposada de los canónigos, a quienes se presentaban como protagonistas de una bélica escena de guerra civil.

Sobre este asunto hablaremos con mas claridad cuando sepamos con exactitud lo que ahora se nos comunica con las reservas de un suceso que solo estriba en el rumor público.»

Por nuestra parte no hemos oído la mas leve indicación de los rumores a que se refiere *La Iberia*.

El Congreso se reunió anoche a las nueve, se leyeron los artículos 33, 36 y 37 del reglamento, y seguida se procedió al juramento.

Terminado este, dijo el Sr. Presidente: Queda legal y definitivamente constituido el Congreso; se dará cuenta al gobierno y al Senado.

Señores diputados: no tengo la pretension, porque por exagerada sería ridícula, de creer que me ha traído a este puesto, que para gloria de la patria han ocupado egregios varones, mis propios merecimientos.

Bien sé yo, señores diputados, todos los sabeis, que en las combinaciones de la política, con frecuencia quedan postergados los altos merecimientos; sin embargo, me habeis querido dar una recompensa, la mas grande de las recompensas que se puede dar a un hombre consagrado constantemente a una vida parlamentaria modesta, pero ya larga, en defensa de los principios conservadores y liberales, que son el dogma político del partido moderado, a que yo pertenezco. Vuestros votos, señores diputados, tienen una significacion tal, que ni aun puede disminuir la humildad de la persona que habeis elegido para dárselos.

Señores diputados, el prestigio y esplendor de este cuerpo son hoy tal vez mas que nunca necesarios; el prestigio y el esplendor son su fuerza moral, y la fuerza moral del Congreso de los diputados es la verdad del gobierno representativo. Yo velaré sin descanso; yo velaré con celo y asiduidad por conservar el prestigio y el esplendor de este cuerpo; para eso cuento, en primer término, con la leal cooperacion de todos, porque creo que para este noble objeto, por todos, absolutamente por todos, he sido elegido; despues, señores diputados, con la aplicación severa del reglamento, y por último, y si es preciso, con esta autoridad que para honra mia me habeis dispensado, honra que, por larga que sea mi vida, nunca será bastante para pagarla en gratitud.

He concluido. El Congreso quedó enterado de que el Sr. Torres Valderrama no podía asistir a la ceremonia de juramento, por hallarse enfermo.

del peligro, le despedía sin hablarle del remedio que pensaba emplear? Al hacer el baron estas reflexiones llegó a la esquina de la calle Taitbout y de la de Helder. Allí, mientras vacilaba un momento y se preguntaba si tomara a la izquierda ó a la derecha para llegar al boulevard, sintió que una mano se ponía en su hombro. Volvióse el baron y dió un paso atrás. Ante él se habia colocado un personaje y le miraba sonriendo. Era el doctor rojo. —Buenos dias, baron, dijo el doctor en tono listo y muy natural. —¡Caballero!... dijo el baron. Fenouil era un hombre lleno de dignidad, que nunca olvidaba una afrenta. Ahora bien, lo que habia pasado hacia tres dias en el bosque entre el marqués de Nesles y el doctor habia sido una ofensa para el baron de Fenouil. Este olvidó momentáneamente sus preocupaciones, sus penas, y hasta a la misma Nana. —Caballero, dijo al doctor con altivez, en verdad que os encuentro... algo... osado... El doctor se sonrió. —Y no veo qué razon tengais para venir a hablarme... —Es que, dijo friamente el doctor, quiero prestaros un servicio. El baron hizo un gesto de sorpresa. —Mi querido señor, repuso el doctor, convenid en que debo aparecer a vuestros ojos con una reputacion bastante equívoca. El baron tomó un aire desdenguado, y guardó un majestuoso silencio. —Porque, prosiguió, os he hecho hacer un papel desagradable, señor baron. —Decid mas bien ridículo, caballero! —Sea. Solo que ignoraba que el señor de Nesles iba a servir de testigo a Máximo Aubin. —Y, dijo el baron cada vez con mas altanería, como el señor de Nesles tenia probablemente acerca de vos noticias... El doctor se irguió a su vez, y tomó una actitud llena de altivez y de desden. —Mi querido señor, dijo, no tengo realmente tiempo para disculparme y explicaros una porcion de cosas. Básteme decir que si yo hubiera servido de testigo al señor de Gueselin, tendria hoy sus dos ojos. —¡Ah! ¿lo creéis así? —Y Máximo habria muerto.

—¡Bueno! ¿Y qué mas? —Ahora, continuó el doctor con una calma que impresionó vivamente a Fenouil, dejad que os diga también que si no os fiáis en mí, si no me decís lo que acaba de pasar entre vos y Nana, una pecadora de la calle Saint-Lazare... El baron hizo un movimiento. —Y de cuya casa salís... Lo sé todo... —¿De veras? —El marqués, prosiguió el doctor rojo, no se casará nunca con la señora de Haute-Futaie, perdereis vuestra posición en la casa matrimonial Vertpre Santeuil, y los salones de Paris, donde sois tan bien recibido, se cerrarán para vos vergonzosamente. —¡Caballero!... —Y el rubor de la indignacion apareció en el rostro del baron. Pero el doctor, siempre burlon y frío, fijaba en el baron de Fenouil su mirada fascinadora que tan admirables resultados obtenia; llegó un momento en que el baron se sintió completamente dominado. —Pensadlo bien, caballero, le dijo. Estais al borde de un abismo. El baron dió un paso atrás. —Sabeis que os va a la zaga una mujer inteligente y poderosa; Nana... El baron se estremeció. —Y que es la amiga mas fiel de Máximo Aubin. Fenouil ahogó un grito. Esta vez comprendió el doctor rojo que tenia que haberselas con un hombre inferior a él; así es que le cogió victoriosamente del brazo, y le llevó hacia un coche de alquiler que estaba parado en la esquina de la calle de Helder y del boulevard. —Venid, dijo. El baron de Fenouil habia concluido por sufrir el encanto misterioso que parecia ser el secreto del doctor. Dejose, pues, llevar. —¿Adónde va el señor? preguntó el cochero. —Calle Blanche, respondió el doctor. Despues hizo subir al carruaje al baron, añadiendo: —Necesitamos tiempo para hablar, mi querido baron. El baron estaba atontado. Subió maquinalmente al cupé, vió que el doctor se sentaba junto a él, que el cochero soltaba la rienda a su caballo, y que el vehículo partía como una flecha. —Vamos, mi querido baron, dijo el

doctor; podemos disponer de diez minutos; hablad pronto. —¿Qué queréis saber? balbuceó el baron de Fenouil. —¡Oh! en verdad, dijo el doctor; no quiero saber lo que ya sé; es decir, que sois el agente principal de la señora de Vertpre-Santeuil, que el marqués de Gueselin es vuestro protegido, que se ha obligado a devolver 200,000 francos, etc., etc. Ya véis, que estoy bien informado. —Entonces... —Pero quiero saber, continuó el doctor, por qué habeis ido a casa de Nana... El baron vaciló. —Mi querido señor, dijo el doctor; si me mezclo en vuestros asuntos es por bondad de alma... —¡Oh! dijo el baron con aire incrédulo. —Es decir, prosiguió el doctor, que el interés que tengo en ocuparme de eso no existirá ya mañana; y si no tenéis confianza en mí, vós seréis quien perderá. —Así pues, ¿tenéis interés? —Tengo interés en saberlo todo. —¡Ah! —Y si no tenéis confianza en mí... —Y bien? —Lo perderemos todo sin remedio. —Si el baron de Fenouil hubiera vacilado aun en confiarse al doctor, le habria decidido a ello una cosa: era la amistad que existía entre Nana y Máximo Aubin, y de que acababa de hablar por primera vez. —Pues bien, dijo; vengo de casa de Nana, porque me ha escrito. —¿Cuándo? —Hoy. —¿A qué hora? —He recibido la carta en el momento en que salía para ir a comer. —Muy bien; ¿y habeis ido? —De allí vengo. —¿Qué os ha dicho? —Que la señora de Haute-Futaie sabia toda la historia de los cincuenta mil francos... —Et cetera, dijo el doctor... ¿Y qué mas os ha dicho? —Que se int resaba por mí. —¿De veras? —Y que me sacaría de ese mal paso. El doctor se encogió de hombros. —¡Se ha burlado de vos! dijo. —¡Eh! —¿Habeis confesado?

—¿Cómo no? —Pues bien; os han oído. —¿Quién? —La condesa. Este simple nombre conmovió al baron de Fenouil, que se puso livido. —No habeis ido esta mañana a casa de la condesa; baron? —Sí. —¿Habeis sido recibido? —No. —¿Y esta tarde? —Lampoco. —Pues bien! Nana fué ayer a casa de la condesa. —Lo sé. —Y hoy ha vuelto a ir. —¿Tambien lo sé... —Cuando se negaban a recibirnos, estaba allí. —¿De veras? —Sí la condesa lo sabe todo, es porque Nana se lo ha dicho. —¡Ah! —Y diez minutos antes que fuéreis a casa de Nana... —¿Y bien? —La condesa ha ido allí, se ha ocultado, y lo ha oído todo. Los pocos pelos que la cabeza del baron conservaba aun, se herizaron al oír estas últimas palabras. —Mirad, concluyó el doctor, apuesto a que está allí todavía... En el momento en que el doctor hablaba así, el cupé llegaba a la calle Saint-Lazare, frente a las ventanas de Nana. El doctor tiró del cordon de seda, y el cupé se detuvo. —Esperemos un momento, dijo el doctor. Cinco minutos despues, el baron de Fenouil y el doctor rojo, ocultos tras las ventanillas del cupé, vieron salir a una mujer de casa de Nana, tomar la acera con ese paso precipitado que las mujeres de mundo, poco acostumbradas a salir solas, tienen en la calle. El baron de Fenouil reconoció a la condesa de Haute-Futaie. Un instante despues salió tambien Nana. Pero el carruaje de Nana esperaba a la puerta. Nana subió a él, y dijo a su cochero: —A mi casa, a Passy. El doctor lo oyó. —Vamos, dijo a media voz, tenemos tiempo.

Pasaron a la comision de actas varios documentos sobre la de Montalban. El señor presidente señaló en la orden del día para el sábado el sorteo de las secciones, y se levantó la sesion. Eran las diez y cinco minutos.

FONDOS PÚBLICOS.

Hoy, día festivo, no ha habido Bolsa. En el Bolsin no se han hecho operaciones, continuando los fondos públicos a los mismos precios de ayer.

ESPECTACULOS DE MANANA.

Príncipe.—A las 8.—Cuando de cincuenta pases... Baile.—Don Estrujulo.—La casa de tocarme Rogue. Variedades.—A las 8 y 1/2.—Dos madres y un solo amor.—Baile.—Una boda improvisada. Novedades.—A las 8.—La Profecía.—Baile. Zarzuela.—A las 8.—Pan y toros. Circo.—A las 8.—El toque de ánimas. Zarzuela.—Baile de máscaras a las 12 de la noche, a 20 rs. billete. La Nueva Infantil (Platería de Martínez).—A las 4 de la tarde y 8 de la noche funciones de Nacimiento. Circo de Price.—Magnífico nacimiento, a las tres de la tarde, por los niños de la sociedad La Infancia. El Recreo (Flor Baja, núm. 1.—Magnífico nacimiento.

TERCERA EDICION.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5 recibido el 6 a las doce y media de la mañana. El papel en cartera ha aumentado 94 millones. Los billetes en circulacion 64 1/3. El numerario ha disminuido 29 5/6. El viernes presidirá el príncipe Napoleón el Consejo privado. El periódico «La France» asegura que la emperatriz ha felicitado al príncipe por su nuevo nombramiento. Liverpool (sin fecha.) El capitán del buque confederado Shenandoah ha sido preso por haber reclutado varios súbditos ingleses.

Parece que el Sr. Alonso, gobernador hoy de la Coruña, y diputado a Cortes por el distrito de Agramunt en la provincia de Lérida, no llegará a jurar el cargo de diputado, pues va a ser nombrado gobernador de Málaga, donde ha dejado tan gratos recuerdos de su administración, y donde le aprecian, por su inteligencia y rectitud, los hombres de todas opiniones políticas.

La Verdad ha sido mal informada, cuando dice anoche que el general don José de la Concha se halla decidido a pasarse a la oposicion, empezando por no suscribir el dictamen formulado por la mayoría de la comision del mensaje en el Senado. El general D. José de la Concha ha firmado ya el dictamen que se leerá mañana en la alta Cámara.

Va a elevarse un monumento al célebre pintor Leonardo Vinci en el castillo d'Amboise, y en el mismo sitio donde se han descubierto sus huesos, bajo los fragmentos de la losa sepulcral.

Al recibir Su Santidad a los cardenales en el día de año nuevo, dió las gracias al decano por las felicitaciones que se le dirigian y dijo que consideraba al sacro colegio como su primero y más fiel apoyo, «apoyo tan necesario en los perveros tiempos en que vivimos.» Su Santidad añadió: «Estamos en presencia de una nueva idolatría, lo cual hace oportuno recordar las palabras del ilustre y sabio pontífice San Leon sobre el martirio de San Lorenzo Armatus gemina facie homo pecunia cupidus et veritatis inimicus; avaricia ut rapiat aurum, impietate ut auferat Christum. Tal es el espectáculo que se presenta ahora a nuestros ojos. Se nos arrebatan los bienes más sagrados y si fuera posible se arrancaría a Cristo de nuestros corazones. ¿Cuánto tiempo durará esta terrible prueba? Lo ignoramos, pero, si me es dado ver quebrarse estas cadenas, con las que de nuevo se quiere encadenar al sucesor de San Pedro, y que se cambien en lazos de amor y de veneracion a la Santa Sede, si me es dado ver el triunfo de la verdad y de la justicia, ¡oh! entonces esclamare gozoso con el viejo Simeon. «Permitid, oh, señor, que nuestro servidor muera en paz.»

El Santo Padre, con ocasion del día de año nuevo, recibió a todos los miembros del cuerpo diplomático residentes en Roma, sin exceptuar al representante de Rusia, baron de Meyendorff, con lo cual caen por tierra todos los comentarios que se han hecho partiendo del supuesto de que este no sería recibido en el Vaticano.

Hoy hemos recibido de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 4 (recibido el 5.) El periódico el «Constitutionnel» publica un largo artículo con motivo de las palabras pronunciadas por el emperador en contestacion al discurso del arzobispo de Paris. Dice que esas palabras han hecho en toda Francia una inmensa impresion; que en el momento en que surgen pretensiones insensatas (déraisonnables), cuando los elementos de la sociedad civil están amenazados del anatema religioso, llama mas la atencion el ver que

el soberano de Francia, siempre afecto a la iglesia, no se deja impresionar y sigue impassible cumpliendo su mision sin pararse ante los incidentes del día.

Londres, 3. Una cañonera inglesa, cuya tripulacion estaba compuesta de doce oficiales y de noventa marineros, ha naufragado en las aguas de la China. Munich, 3. Gana terreno la idea de que los Estados secundarios de Alemania en presencia de la actitud de Austria y de Prusia con motivo de la cuestion de los Ducados, deben separarse de la Confederacion y unirse no con Francia sino con Suiza.

La Patrie asegura que el almirante Pinzon, despues de la pérdida de la fragata Triunfo ha trasladado su pabellon a la corbeta Vencedora.

La medida adoptada por el gobierno francés de prohibir a los obispos la publicacion de la parte de la Enciclica de Su Santidad que se refiere a la organizacion política de la sociedad, es naturalmente censurada por los periódicos ultramontanos. Para contestar a estas censuras el Constitutionnel recuerda que habiendo el Papa Pio VIII publicado una Enciclica en que condenaba tambien los principios modernos, y especialmente la libertad de cultos, el gobierno legitimista de Carlos X prohibió la publicacion de dicha Enciclica en Francia.

Acaba de cometerse cerca de Guernica un crimen horrible que tiene conternados a aquellos sencillos y morigerados habitantes. En un molino, llamado Ubarca, anteiglesia de Arrazua, vivia un matrimonio jóven; el martes, a cosa de las tres de la tarde, salió el marido del molino en direccion al pueblo inmediato. El malhechor o los malhechores, que todavía nada se ha podido averiguar, penetraron entonces en el molino, y despues de derribar a la infeliz mujer, se apoderaron de 3,000 rs. en metálico y de algunos otros objetos. La desgraciada molinera solo contaba 18 años de edad y se hallaba embarazada de ocho meses. Se la encontró tendida en el suelo con el cráneo despedazado, y no pudo conseguirse que pronunciara una sola palabra, espirando a las pocas horas.

El Ateneo científico y literario de Bilbao ha procedido a la eleccion de cargos para el año actual, y han resultado elegidos:

- Presidente. D. Antonio de Trueba. Vicepresidente. D. Luis Venancio de Aransolo. Vocales. D. Martin de Zabala, D. Ezequiel de Aguirre, D. Tiburcio de Astuy, D. Ramon de Elorriaga, D. Juan Amann, don José Vitoria, D. Casimiro de Acha. Secretarios. D. Enrique de Uruburu, D. Felipe de Larragan.

Una carta de Paris asegura haber llegado a conocimiento del gobierno francés que el encargado de Negocios de Francia en el Perú había ofrecido su mediacion para contribuir a que terminase el conflicto entre España y el Perú.

Insertamos a continuacion una nota de los señores concejales del ayuntamiento de Madrid, nombrados para el desempeño de las comisarías que se expresan:

- Comisaría de arbitrios y propios, don Emeterio Ortiz de la Peña. Contraste y almotacen, D. Laureano Vances. Almacén general, D. José Diaz Quijano. Lavaderos, bancas y baños, D. Patricio Pereda. Fontanería y alcantarillas, D. Juan Bautista Peironet. Aceras y empedrados, D. Pedro Ochoa. Casas Consistoriales, D. Vicente Baura. Archivos y pleitos, D. José Gadea. Festividades e impresiones, D. José Lozano. Paseos y arbolados, señor marqués de Claramonte. Caminos, D. Joaquin Caro Alvarez de Toledo. Casas-mataderos, señor marqués del Villar. Alumbrado público por gas, D. Baltasar Hermoso del Caño. Idem por aceite y serenos, D. Gonzalo Saavedra. Carruajes, excelentísimo señor duque de Fernan-Núñez. Limpiezas, D. Livinio Stuyk. Recipientes urinarios, D. Miguel Mánan. Teatro del Príncipe y su almacén, señor marqués de Santa Marta. Oficinas del detall, D. Fernando Mardrazo. Inventarios y contaduría, D. Isidoro Mata. Colegio de San Ildefonso, D. Juan Alberto Casares. Estadística, D. José Moreno Elorza. Obras del nuevo foso de circunvalacion de esta villa, D. Meliton Arana. Mercado de granos, D. Manuel Bravo.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Peninsular.

Paris, 6. El «Monitor» publica, en su número de hoy, un decreto imperial con objeto de autorizar la publicacion en la forma acostumbrada de la última parte de la enciclica que se relaciona con el anuncio del jubileo. Esa publicacion se hará sin que se entienda que se aprueban las clausulas y expresiones contrarias a las leyes del imperio y a las máximas de la iglesia galicana.

Esta tarde han acudido a felicitar a S. M. las comisiones del Senado y del Congreso, que han oido las mas lisonjeras frases de nuestra augusta soberana para los cuerpos colegisladores.

Esta noche se reúne el Consejo de ministros.

La emperatriz Eugenia ha enviado al embajador de Francia en Madrid, 40,000 reales con destino a las victimas de las inundaciones de Valencia.

De la Agencia Havas recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 4. Se confirma que el general de marina, Pareja, ha atravesado de incógnito el istmo de Panama el 24 de noviembre pasado.

Ayer quedó constituida la nueva junta de Beneficencia municipal que ha de desempeñar este cargo durante el biénio de 1865 a 1867. Mañana quedará constituida la de Sanidad, que desempeñará su cargo por el mismo tiempo que la anterior.

Ya se sabe positivamente que el diputado a Cortes y secretario del consejo de Sanidad del reino D. Francisco Mendez Alvaro, ha hecho renuncia del segundo de estos cargos por su incompatibilidad con el primero.

Ayer fué detenida por el inspector de vigilancia del distrito de la Inclusa, una jóven sirvienta que había sustraído de casa de sus amos 2,500 rs. De esta cantidad solo se pudieron recoger 1,500 que en el acto se devolvieron a sus dueños. El resto ya lo había gastado la espresada jóven, tomadora de lo ajeno.

Esta tarde hemos recibidos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6. Ayer tarde a las cinco y media llegaron aquí sin novedad S. M. la reina madre y su esposo.

San Fernando, 6. Ha entrado la goleta «Consuelo» procedente de Fernando Poo. A su salida no ocurría novedad en aquella isla.

Ha salido hoy para Tángier la goleta «Concordia.»

Valencia, 5. Se ha capturado a los tres ladrones que perpetraron el 27 del pasado un robo en casa de D. Francisco Arandiga de Montera amenazándole con puñales. Se les ha cogido la cantidad de 1657 reales que es próximamente la robada.

Castellón, 5. Se ha abierto al público la estacion de Almenara. Los trenes se detienen en ella dos minutos.

Tarragona, 5. Ha desaparecido el oficial mayor de la administracion de correos, sin hacer entrega de los caudales y documentos.

Pamplona, 6. Se han desarrollado en el pueblo de Ochagavia el tifus y el sarampion epidémicamente. El pueblo estaba conternado, pues el día 3 había cinco cadáveres insepultos. El gobernador ha adoptado toda clase de medidas para acudir en auxilio de aquella poblacion.

Hoy ha regresado a Madrid, de vuelta de su expedicion para acompañar a S. M. la reina madre, el aposentador de la real casa, Sr. Oñate.

Hoy con motivo de la fiesta de los Reyes ha felicitado a SS. MM. y real familia desde Paris S. M. la reina madre en un cariñoso despacho. Tambien SS. AA. RR. los duques de Montpensier han enviado sus felicitaciones por el telégrafo. Las autoridades de las provincias y el cuerpo diplomático ha hecho análogos demostraciones.

Con igual motivo han acudido a felicitar hoy los cuerpos de la guarnicion de Madrid al presidente del Consejo, al ministro de la Guerra y al capitán general de Castilla la Nueva.

De la Agencia Peninsular recibimos esta tarde el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 5. El «Monitor» en su número de hoy, desmiente que el lunes por la tarde la emperatriz Eugenia haya patinado en el estanque del bosque de Bolonia.

El Balance hebdomadario del Banco de Francia da el resultado siguiente:

- Numerario, disminucion 30 millones frs. Valores en cartera, aumento 93 millones de francos. Billetes en circulacion, aumento 81,500,000 francos. Se espera de un momento a otro la publicacion de la situacion general del imperio: dicho documento dará a conocer que los ministros de Hacienda y de la Guerra se han puesto de acuerdo para la introduccion de grandes economias en el presupuesto de la guerra, sin daño ninguno para las necesidades del servicio del país.

Parece cosa positiva que en la primera sesion que celebre la comision de obras, se acordarán los medios que se han de someter a la deliberacion del ayuntamiento para hacer desaparecer completamente los canalones que tanto dañan para la buena conservacion del empedrado, como molestos son para el vecindario. Estas obras parece que se llevarán a efecto sin grave perjuicio de los propietarios, pues que, segun nos dicen, estos recibirán un tanto por cierto mas ó

menos crecido, cuanto el tiempo que empleen en las referidas obras sea mas ó menos breve.

La indemnizacion que el ayuntamiento piensa dar a los propietarios de las fincas de Madrid para llevar a cabo la desaparicion de los canalones no gravará en manera alguna al municipio, ni los fondos municipales espermentarán quebranto, pues como todos sabemos, la fuerza de las aguas al chocar con el empedrado produce en la via pública defectos que el ayuntamiento tiene que componer, y por lo tanto constantemente le están costando dinero estos deterioros.

El señor conde de Belascoain, en el poco tiempo que lleva desempeñando el honroso cargo que en la actualidad desempeña, ha dado demasiadas muestras al vecindario de Madrid de los deseos de que se halla animado y de sus profundos conocimientos municipales.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido hoy 1,318 fanegas de trigo de 44 a 50 rs. fanega; cebada de 28 a 29 rs., y la algarroba a 30.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas, al que no damos gran crédito, suponiendo que la noticia que da es la misma que vino por el último correo, y que creemos comunicada por los enemigos de España:

Paris, 4. Noticias de Puerto-Rico dicen que el abandono de Santo Domingo ha venido a ser urgente necesidad, porque si la lucha se prolongase, el mismo Puerto-Rico intentaría declararse independiente favorecido por la política sur-americana.

Las mismas correspondencias dicen, que en Santo Domingo la insurreccion toma cada día mayores proporciones y que el ejército español no es bastante numeroso allí para guardar convenientemente las posiciones que ocupa.

Tomas Saco, dependiente de la ronda de vigilancia del Sr. Canton, capturó anoche a un sujeto que en el villar del café Europeo se había apropiado el abrigo de uno de los que estaban jugando al billar. El ratelillo llevaba aun encima, cuando fué preso, el cuerpo del delicto.

El señor presidente del Congreso, al felicitar esta tarde a SS. MM. en nombre de aquel Cuerpo colegislador, ha dirigido a la Reina las siguientes palabras:

Señora: El Congreso de los diputados nos envia para que en su nombre y en el de la nación, de que es órgano legal, felicitemos a V. M. en este día solemne para toda la cristiandad.

Ayer han jurado los diputados ante Dios fidelidad a V. M. y al cargo que los pueblos les han confiado, y hoy vienen a reiterar su adhesion a V. M. Con esta doble promesa están seguros de interpretar fielmente los deseos de la nación.

Los diputados recientemente elegidos acaban de estar, por esa causa, en contacto con todas las clases de la sociedad, y pueden asegurar a V. M., y se complacen en hacerlo así, que es cada día más vivo y más ardiente el amor de los españoles por la augusta persona de V. M. y por toda su real familia.

La paz y la ventura para V. M., su esposo e hijos, es lo que fervientemente pide la nación entera a la Divina Providencia.

Hoy, a las doce y media, segun costumbre anual, ha tenido lugar en la capilla del real palacio la solemne funcion de la bendicion de los cálices. Ha oficiado el patriarca de las Indias, quien, despues del Credo, bendijo los doce cálices que se han de distribuir despues a doce de las iglesias mas pobres de España.

Hoy ha tenido lugar en Palacio la solemne recepcion de costumbre, con motivo de la festividad del día.

Ha contribuido a dar mas animacion a este acto lo apacible de la temperatura.

A las tres poco mas llegó a Palacio la comision del Congreso, y poco antes la del Senado, al frente de las cuales iban sus respectivos presidentes, quienes, segun costumbre, felicitaron a S. M. con sentidas y patrióticas frases, a las que contestó la Reina, mostrando la gratitud que le inspiraban los deseos de los representantes del país.

S. M. la Reina vestía un elegante traje azul con adornos blancos, y una diadema de perlas y diamantes.

El príncipe de Asturias llevaba su uniforme de sargento primero, y el Rey el de capitán general.

En otro lugar verán nuestros lectores los discursos de los presidentes de ambas Cámaras.

A las tres y media fué recibida tambien por SS. MM. la comision del ayuntamiento de esta capital.

Hoy se ha acercado al señor duque de Valencia la comision de los diputados catalanes para someterle algunas indicaciones dirigidas a conjurar ó mitigar al menos la crisis que trabaja al principado de Cataluña.

La conferencia ha sido larga y expansiva, durante la cual el ilustre duque de Valencia ha manifestado el mayor interés por el objeto que motivaba los pasos de la comision, así como sus elevadas miras respecto de la situacion en general, en términos de dejar completamente satisfechos a los dignos individuos de la comision.

Con motivo de la solemnidad del día de hoy, no publican número mañana por la mañana la mayor parte de nuestros colegas, segun han anunciado.

Por el gobierno de la provincia se ha elevado al ministerio de la Gobernacion el proyecto informado favorablemente por la junta consultiva de policía urbana y por el ayuntamiento de la capital para la alineacion de las calles de la Escalinata, Bonetillo y Costanilla de Santiago.

Dícese, aunque ignoramos con qué fundamento, que al verificar un registro en el baul de uno de los obregones del Hospital general, sobre quien digimos recien vehementes sospechas deservir uno de los autores del robo de 3,500 rs., hecho a un enfermo del mismo establecimiento, se le encontraron varios documentos en los que se revela que dicho obregon pudo tener complicidad en un hecho gravísimo ocurrido en Madrid hace bastantes años. Como el hecho de que se trata es muy delicado, y el asunto se halla sometido a los tribunales, no nos atrevemos a revelar otros detalles que hemos oido de público.

El ayuntamiento de Colmenar de Oreja no omite gasto alguno para mejorar la escuela de adultos, de nueva creacion, que tan buenos resultados ofrece, correspondiendo a los deseos del profesor que está a cargo de ella, y que tanto se desvela en favor de aquel vecindario, lo que ha hecho merecer un voto de gracias de la Junta superior de Instruccion pública de la provincia.

En el teatro de Variedades se dispone para ponerse en escena, el drama nuevo en cinco actos, titulado El Corazon en la mano, arreglo hecho por el Sr. Escribche, del argumento de la novela que con igual título ha publicado el mismo autor. En este drama cantarán los niños del Hospicio un precioso coro, compuesto por el Sr. Oudrid.

Se halla en Madrid el conocido tenor Sr. Passini, que allá por los años 84 y algunos posteriores, fué muy aplaudido en esta corte. Este mismo artista fué uno de los maestros de la aplaudida cantante señora Cruz Gassier.

Se halla en prensa una nueva obra de nuestro antiguo compañero de redaccion, el cronista de las Provincias Vascongadas Sr. Trueba, titulada Capítulos de un libro. El merecido crédito del célebre «Anton el de los Cantares» y del autor de los «Cuentos campesinos» y de los «de color de rosa», nos eximen de toda recomendacion.

La comision española destinada a estudiar el Pacifico, no regresará toda como se creia. Una parte de ella, que se hallaba a la fecha de las últimas noticias en Guayaquil, seguirá explorando el rio de las Amazonas hasta su desembocadura. Los demás comisionados llegarán a España a fines del mes actual ó principios de febrero próximo.

Cartas de Roma aseguran que la enciclica del Papa, objeto de tantos comentarios, se debe a la esclusiva iniciativa del Pontífice, quien encargó a la Congregacion de ritos que la redactase.

Escriben de Paris que el ministro de Negocios Etranjeros, Mr. Drouyn de Lhuys, ha escrito una nota diplomática al representante de Francia en Roma, quejándose por la publicacion de la última enciclica. Se asegura que este documento será presentado al Cuerpo legislativo francés, y que simplificará mucho los debates sobre la contestacion al discurso de la Corona.

Dicen de Paris que no es cierto que el cardenal d'Andrea haya roto las relaciones con la corte pontificia. Atribuyese a dicho cardenal el deseo de suceder a Pio IX, contando con el apoyo de Francia y la simpatía del partido liberal italiano; pero es seguro que su visita al príncipe Humberto ha sido de mero cumplimiento, y que no ha hablado con él de política.

El emperador Napoleon ha nombrado a su primo, el príncipe Napoleon, miembro vicepresidente del Consejo privado; a este nombramiento se refieren los despachos telegráficos que nuestros lectores verán en otro lugar.

Se ha concedido próroga por dos meses más a la licencia que ya disfrutó el brigadier de infantería D. Francisco Canaleta, jefe de brigada de la division de Valencia.

Anoche y hoy por la mañana han circulado con insistencia los rumores de haberse recibido en Madrid un despacho telegráfico dando cuenta de un choque habido entre las escuadras española y peruana en el Pacifico. Segun nuestras noticias, a las regiones oficiales no ha llegado semejante despacho, por lo que debe creerse dicho rumor destituido de todo fundamento.

En Nueva-York corria el rumor el 23 del pasado, de que se trataba de anexionar la república de Honduras al imperio mejicano.

Zanjadas las últimas cuestiones con el Japon, el comercio de esta potencia con Europa ha tomado un desarrollo extraordinario. En uno de los cargamentos considerables que se dirigen a Europa, vienen 500 cajas de simiente de gusanos de seda destinada a Francia y a Lombardia.

La Iberia se bromea hoy con nosotros sobre si estamos mejor ó peor enterados de lo que pasa en el seno del partido progresista; pero La Iberia no niega nada de lo que ayer decíamos sobre lo ocurrido en el seno de dicho partido.

También parece que duda el periódico progresista de la procedencia de la carta de Logroño que ayer publicamos sobre la entrevista de la Reina madre con los duques de la Victoria. La carta existe en nuestro poder tal como se nos envió de Logroño, y La Iberia y el público pueden convencerse por ella de que no tenemos malos corresponsales sobre lo que tiene relación con los progresistas, á quienes, dicho sea de paso, no tenemos, por mas que otra cosa se quiera hacer creer, mala voluntad.

La fragata blindada Numancia saldrá de Cartagena mañana sábado para Cádiz, desde donde inmediatamente saldrá para el Pacifico.

Los moderados descontentos, á los que un periódico ministerial dá el título de infrascriptos, votaron ayer indudablemente, unidos con los partidarios de la union liberal, al hacerse la eleccion de la mesa del Congreso, votando los unionistas para vicepresidente al señor Hurtado y los moderados para secretario al Sr. Modet. Lo que dice El Reino de anoche de que la inmensa mayoría de los que votaron al Sr. Hurtado era moderada, no es cierto. Por los votos en blanco que resultaron en la eleccion de presidente, y por la fuerza que los moderados descontentos manifestaron tener antes de la votacion, los votos obtenidos por el Sr. Hurtado pertenecen por mitad á unionistas y moderados.

De la Agencia Havas recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 5.

Se han recibido noticias de Nueva-York.

El «Herald» dice que la ciudad de Savannah está poco provista de víveres y municiones; que estando todas sus comunicaciones cortadas, tendrá que capitular dentro de muy pocos dias.

Corre el rumor de que el general confederado Bragg había salido de Augusta con 100,000 hombres para atacar el cuerpo de Sherman por la espalda.

El correo de Charleston trae tambien el rumor de que Savannah debió capitular el 17.

Se asegura que el bombardeo de Charleston volverá á empezar inmediatamente despues.

El Congreso ha sido prorogado hasta el 5 de enero.

Dice La Iberia: «Corren voces de que la nueva hornada de senadores encuentra obstáculos, tan grandes como aquellos tradicionales de que habló el Sr. Luzuriaga en el Senado y que se oponen á que el partido progresista sea poder.»

Tan falsos son los rumores á que La Iberia alude, como que los senadores fueron nombrados el mismo dia que los propuso el ministerio, y hace ya cuatro dias que los decretos que se leerán mañana fueron comunicados al Senado.

La Iberia dice que se habla mucho de escándalos ocurridos en el Circulo unionista. Nosotros sabemos que no es cierto, y los unionistas dicen que al estender ese rumor La Iberia solo ha querido tomar la revancha de los que se extendieron sobre otros escándalos habidos en la Tertulia progresista.

El real seminario de Vergara, unido al instituto provincial de Guipuzcoa, y que de tan justa reputacion goza en toda Europa, contando entre sus alumnos hijos de diversas naciones, acaba de esperimentar reformas, tan importantes que ecoclean á la mayor altura entre los de su genero. No solo cuenta con un distinguido profesor que bajo la mas autorizada direccion difunde una completa y sólida ensenanza, sino que dispone de excelentes medios materiales y de un magnifico local cuyas dependencias se han perfeccionado conforme á los adelantos del sistema de construcciones. La innovacion introducida en las salas-dormitorios, y el mobiliario de los comedores llama particularmente la atencion de cuantos visitan dicho establecimiento, segun nos afirman personas competentes que han tenido ocasion de visitarlo.

La parte dispositiva de la sentencia dictada en la causa Fontanellas, es como sigue: Fallamos que debemos condenar y condenamos al procesado por esta causa, que se titula «D. Claudio Fontanellas» y está registrado en el libro de presos con el nombre de Claudio Felú y Fontanilla, á nueve años de presidio mayor, á la inhabilitacion absoluta perpetua para cargos públicos y sujecion á la vigilancia de la autoridad por igual tiempo de la condena, que empezará á contarse desde el cumplimiento de la misma; á que abone á D. Lamberto Fontanellas 175 duros de una parte, y de otra 37 rs., y en todas las costas y gastos de juicio.

Autorizamos al marqués de Villamejana para querrelarse de injuria contra quien corresponda por la que pueden contener las frases consignadas en el folio 233 de la pieza primera que empieza «En el testigo D. Antonio de Laras hasta donde dice «los bienes de la herencia»» Autorizamos asimismo á dicho marqués y al de Casa Fontanellas, que lo solicito en el acto de la vista, para que respecto de la injuria que suponen se les viene infringiendo durante el seguimiento

de esta causa por la defensa del acusado, usen de su derecho como vieren convenientes.

Mandamos que se saque copia certificada del escrito del folio 329 del rollo, y con un ejemplar impreso de los mandados á domicilio á los magistrados que componen la Sala segunda, se remita al juez decano de los de esta ciudad, para que por el que corresponda se proceda á lo que haya lugar en justicia contra el autor ó autores de los expresados escritos é impreso en cuanto al descafo que pueden contener respecto del juez que instruyó el sumario.

Mandamos que se saque una certificacion de las diligencias instruidas en 1852, comprendidas del folio 1.º al 53; de las declaraciones del procesado, de las preguntas primera á la octava inclusive del primer oficio; del escrito del folio 433; del quinto oficio del escrito del folio 639; del escrito certificado del folio 2,499; del oficio del escrito del folio 2,303; y uniendo al mismo testimonio el acta, retrato y correspondencia que presentó el licenciado D. José Indalecio Caso en el acto de la vista, y que se supone haber mediado entre el presidiario Antonio Sariñena y el procesado, así como la hoja histórica-penal de aquel, quedando copia certificada; remítase al juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta ciudad, para que proceda á lo que haya lugar con arreglo á derecho, prosiguiendo la averiguacion de los autores del secuestro de D. Claudio Fontanellas; que se saque asimismo otra certificacion de las declaraciones del procesado, de los documentos que obran en la causa desde el folio 108 al 114, del folio 2,290 al 2,293, del 2,386 al 2,311, del 2,394 al 2,343, todos inclusive; de las declaraciones de D. José Patroli, D. Juan Oliver, D. Tomás Targaroná, D. Miguel Lladó, D. Paulino Blanc, Mr. Pedro Alberto Pontengon y D. José Ros, para que remitiéndola al juez decano de esta ciudad, se proceda por quien corresponda contra dichos testigos por falso testimonio y con arreglo á derecho.

Prevenimos seriamente al licenciado D. José Indalecio Caso, que en lo sucesivo guarde á los tribunales la consideracion y respetos debidos.

Llamamos la atencion de S. A. el tribunal supremo de justicia sobre el oficio del dictamen del fiscal de S. M. de 27 de diciembre de 1863. Remítase esta causa, luego de ejecutada la sentencia, á S. A. el supremo tribunal de justicia, en la forma que tiene prevenida, y devuelta que sea, entreguense los despachos del sargento mayor D. Santiago O'Donnell á quien le represente, dejando copia certificada, y lo acordado. En lo que sea conforme con esta real sentencia en grado de revista, la de vista, la confirmamos, y en la que no lo suplimos y enmendamos.»

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 7.—San Julian y Teodoro, mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de monjas de Don Juan de Alarcón, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde el acto de la reserva.—En la parroquia de Santiago dará principio una devota novena á Nuestra Señora de la Esperanza. Todas las tardes á las cinco y media se rezará la estacion y el rosario despues el sermón que predicará el P. Cipriano Toros, terminando con la novena, gozos, letanía y salve.—Se cantará letanía y salve al anochechar en San Martin, San Marcos, San Ildefonso, Loreto, Monserrat, Santa María y Nuestra Señora de Gracia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en Capuchinos, ó en San Cayetano, ó la de Porta-Cœli en San Martin.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 7.—Parada: Asturias.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante de Asturias, D. José Agustín y Enriquez.—Jefe de día: Señor teniente coronel del 2.º de Ingenieros, D. Antonio Muñoz Salazar.—Visita de Hospital: Asturias, primer capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS.

ES CIERTO.

En ninguna academia se enseña mejor y mas pronto el francés que en la de la calle de la Montera, 12, dirigida por un ex-alumno y profesor de los mejores colegios de Paris. Dicha academia se hallaba antes en la calle Mayor, 15.

LA AMÉRICA.

CRÓNICA HISPANO-AMERICANA.

de política, ciencias, artes, literatura, comercio, ect., dirigida por DON EDUARDO ASQUERINO, con la colaboracion de cerca de 200 de los mas distinguidos escritores españoles, portugueses y americanos.

Se publica en Madrid los dias 12 y 27 de cada mes, y consta cada número de 16 á 20 páginas de gran tamaño.

En España, cada trimestre. 24 rs. vn.
En Ultramar y el extranjero, por un año. 12 ps. fs.

Anuncios á precios convencionales.—Reclamó á 10 rs. línea.—Comunicados á 20 rs. línea.

PUNTOS DE SUSCRICION.
En Madrid en las librerías de Cuesta, Lopez, Durán, y Moya y Plaza.
En provincias en las principales librerías, y directamente en la administracion del periódico, calle del Baño, 1, por medio de libranzas ó sellos del franqueo.

DON JOSÉ BENETE.

CIRUJANO-DENTISTA.
ha trasladado su domicilio á la calle de la Abada, números 28 y 30, esquina á la de Jacometrezo.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

UNA SEÑORA QUE ES MAESTRA examinada de niñas con documentos que lo acrediten, desea dar lecciones á domicilio. Daran razon, calle de Atocha, núm. 49, lonja de ultramarinos.

OTRA GANGA DE PAPEL Y SOBRES: 100 cartas; 100 sobres, lacres, tinta, lapiceros, plumas, porta idem, jabon, obleas y polvos, todo, 10 rs.; ingles, 12; superior, dorado y timbrado, 15; resma de 250 cartas, canto dorado superior y timbrado y 200 sobres, 20 y 24 rs. Tarjetas á 6 y 9 rs. 100. Almacén de papel y fabrica de sobres de Roda, Olivo, 14.

GRAN REGALO.—SE REGALA UN tintero, un corta-plumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapiceros, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería: Madrid.

CABALLOS EN VENTA.

Se vende un tronco de caballos bayos y uno inglés que tira á limonera. El portero de la casa núm. 26 de la calle del Rubio, dará razon.

REGALO.—UN CORTAPLUMAS O un tintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabon, tinta y cola. Todo 10 rs.; de papel inglés, 12; todo mas superior, 14; dorado y luto, 15 rs.; 100 cartas y 100 sobres, 6 rs. Principe, 3, objetos de escritorio de Fernandez. Se hacen tarjetas á 8 y 10 rs. el 100.

GRAN BARATO EN CAMAS DE Chierro de todos tamaños, desde 30 rs. en adelante; palanganeros de 12 rs. en adelante, y perchas á real gancho. Se admiten composturas y se varian al sistema moderno. Calle de San Mateo, números 12 y 14.

JUANA SEGUNDO, CON SEIS HIJOS de familia, el mayor de diez años, habiendo estado tres meses enferma de resultas de un parto, y no teniendo mas amparo que un triste puest. de castañas en un rincón, para alimentar á su desgraciada familia, ha tenido que vender hasta la camisa y se encuentra sin cama. Suplica á los que lean este anuncio la socorran con aquello que sea de su agrado. Vivan en la calle del Mediodia Grande, núm. 7, patio, tercero de la izquierda.

UN PUNTO CENTRICO SE CEDEN Una magnifica sala bien amueblada, con sol, y un gabinete con chimenea, independientes, con alcobas, á cuatro caballerías, ó matrimonio. Calle de las Tres Cruces, núm. 3, tienda de comestibles, darán razon.

Las misas que se celebran mañana 7 en la iglesia parroquial de San Andrés se aplicarán por el alma de la señora D.ª Teresa Solano y Soto de Soto, que falleció en igual día del año de 1864.

GANGA EXTRAORDINARIA.—SE vende un magnifico facion de Winder en 5,900 rs. Cenicero, 11, taller, esquina á la calle de Atocha.

SE CEDE UN GRANDE Y BARATO Salmaen en punto céntrico. En el kiosko de la red de San Luis informarán.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª

LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CÁDIZ PARA STA. CRUZ, PUERTO-RICO, Samaná y la Habana, todos los dias 13 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos. Cádiz á la Habana, empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias y 12 horas. Habana á Cádiz, en 13 dias y 3 horas. Habana á Vigo, en 13 dias y 20 horas. Cádiz á la Habana, 1.ª clase, 165 pesos fuertes; 2.ª clase, 110 ps. fs., 3.ª clase, 50 ps. fs.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE. Para Barcelona y Marsella, miércoles á las once de la mañana. Para Málaga y Cádiz, sábados á la misma hora.

Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid á Barcelona, primera clase, 270 rs.; segunda clase, 180 rs.; tercera clase, 110 reales.

Arroba Por 10 lb castellana. Logramos.

DROGAS, CURTIDOS, de domicilio Barcelona á domicilio Madrid. 4'75 rs. 4'13 rs. FARDERIA. 5'20 » 4'25 » 5'30 » 4'07 » Lana sucia de la estacion de Madrid á Barcelona. 4 » 3'43 »

Harinas.—De Espinosa, Madrid, Valladolid y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona, á precios reducidos.

El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz.—En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.

Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

IDIOMA FRANCÉS

CURSO DE 100 LECCIONES.

Se abrirá un nuevo curso de francés que tendrá lugar el lunes 9 del presente mes de enero, por la noche. Este curso será de cien lecciones fáciles de una hora, que se darán un dia sí y otro no, cuyos pagos serán de seis duros mensuales adelantados. No se necesitan libros de ninguna clase; cada discípulo tiene que proveerse de papel para escribir sus lecciones nada mas. Los que quisieren en pocos meses poder hablar dicho idioma con poco estudio y ningun trabajo, podrán verse con el profesor en su academia, plazuela de la Cruz, 34, cuarto segundo de la derecha.

JAMES SAMFOL.

CAJA UNIVERSAL DE CAPITALES.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA, autorizada por el gobierno de S. M. por real orden de 8 de junio de 1859.

Esta Compañia ha sido autorizada para invertir sus fondos en la construccion y venta de fincas urbanas, por un sistema análogo al de La Peninsular, sociedad de la misma índole, y debiendo proceder á la adquisicion de solares en Madrid ó en su zona de ensanche, admitirá proposiciones por escrito hasta el dia 13 de enero en sus oficinas centrales, calle del Principe, núm. 12, principal.

Las proposiciones deberán presentarse en pliego cerrado bajo un lema, y acompañadas de otro cerrado, y que bajo igual lema contendrá el nombre del autor de ella. De estos últimos solo abrirá la direccion el que corresponda á la que declare admisible. Los demas, sin ser abiertos, se devolverán á los interesados. En las proposiciones se expresarán la cabida del solar ó solares, pies de fachada, precio por pie, si es pagadero al contado ó á plazos y en cuantos, y todo lo que pueda contribuir á su fácil comprension. Se darán mas pormenores en las oficinas centrales, calle del Principe, núm. 12, principal.

El director general, José Luis RETORTILLO.

LA TUTELAR.

COMPANIA GENERAL ESPAOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

Delegado régio: Sr. D. Francisco Dumont, ex-diputado á Cortes y jefe de Administracion.

JUNTA DE VIGILANCIA.

- Excmo. Sr. D. Lucio del Valle, ingeniero civil, vicepresidente.
- Excmo. Sr. Marqués de Heredia.
- Sr. D. Juan Francisco Diaz, jefe de administracion.
- Sr. D. José Hermenegildo Amirola, abogado y propietario.
- Ilmo. Sr. D. José de Osorno y Peralta, jefe superior de administracion.
- Sr. D. Antonio Maria Puig, coronel y cajero general de Ultramar.
- Sr. D. Ciriaco Tejedor, médico.
- Sr. D. Juan Stuyck y Lloret, jefe de administracion.
- Ilmo. Sr. D. Luis Diaz Perez, abogado.
- Excmo. Sr. D. Juan Antonio Zariátegui.
- Sr. D. Francisco Gonzalez Elipio, ex-diputado á Cortes y propietario.
- Sr. D. Joaquin de Jovellar, brigadier sub-secretario del ministerio de la Guerra.
- Sr. D. José Soler y Espalter, abogado.
- Excmo. Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros, jefe superior de administracion.
- Sr. D. Ramon Topete, capitán de navio, director de la matricula de mar en el ministerio de Marina.
- Sr. D. Juan Ignacio Crespo, abogado, vocal-secretario.

Director general: Sr. D. Pedro Pascual de Uhagon.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE NOVIEMBRE DE 1864.

CAPITAL SUSCRITO.	NUMERO DE SUSCRICIONES.	TITULOS COMPRADOS.
715.442,104'50	95,659	RS. 643.522,000
12.894,000 en fts. del 3 cons. á lós	1,881 imponentes que cumplieron en 1857	
20.479,000 en id.	3,322 id.	en 1858
37.257,000 en id.	6,971 id.	en 1859
36.190,000 en id.	6,829 id.	en 1860
36.350,000 en id.	6,127 id.	en 1861
68.314,000 en id.	10,089 id.	en 1862
96.462,000 en id.	15,679 id.	en 1863
129.905,000 en id.	19,643 id.	en 1864
438.351,000 en junto.		

LA TUTELAR hace toda clase de operaciones, bien sea con pérdida del capital por muerte del asegurado, ó sin pérdida del capital por muerte del asegurado.

Las suscripciones son liquidables cada cinco años, ó anualmente, á voluntad de los suscritores.

Las suscripciones liquidables todos los años facilitan á todos los que lo deseen medios de crearse desde luego rentas vitalicias.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua y acreditada en España, segun se vé por el ligero resumen de su situacion en este dia, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta. Las seis liquidaciones que lleva practicadas, y en las que ha devuelto considerablemente acrecido el capital á los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organizacion de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece.

En la direccion general, establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 36 y en las oficinas de los agentes en provincias, se facilitan GRATIS prospectos, y se darán todos los datos y esplicaciones, para que el público pueda ilustrar su opinion en la materia.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarion de Zuluaga.